

ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ В УКРАЇНІ

На сьогодні фармацевтичний ринок є одним з найбільш динамічних секторів світової економіки. Це пояснюється зростанням місткості ринку лікарських засобів у світі, швидким розширенням асортименту лікарських засобів. [1]. Розвиток фармацевтичної галузі є стратегічно важливим, оскільки цей процес пов'язаний також з реформуванням медичного забезпечення населення, забезпечує стабільне економічне зростання. За рахунок переходу від працемістких до технологічно містких виробництв є фактором економічної модернізації [2]. Протягом останніх трьох років фармацевтична індустрія зростала в середньому на 11% в рік, що втричі швидше, ніж економіка України в цілому [3]. На сьогодні фармацевтичний ринок є одним з найбільш динамічних секторів світової економіки. Це пояснюється зростанням місткості ринку лікарських засобів у світі, швидким розширенням асортименту лікарських засобів. [3].

Стан української фармацевтичної промисловості у сучасних умовах характеризується значним відставанням від закордонних підприємств. Особливо відчутною є недостатність фінансових вкладень, що унеможливує значне підвищення інвестиційної й інноваційної активності фармацевтичних підприємств. Одним з обмежувальних факторів до швидкого розширення фармацевтичних виробництв в Україні є їх капітало- та ресурсоемність, що на початковому етапі може негативно відобразитись на економічному становищі підприємств. [3]. Доцільніше спрямувати фармацевтичне виробництво на випуск препаратів-дженериків в умовах спливання термінів дії патентів більшості існуючих препаратів [2]. Перспективною буде також співпраця з світовими лідерами фармацевтичної галузі по створенню виробництв на території України з використанням готових іноземних технологій. Низький рівень експорту української продукції до розвинених країн Європи пов'язаний з недостатньо підлаштованою системою стандартизації: так, лише 9 виробників мають ліцензію GMP, що є основною умовою виходу українського виробника на європейський ринок [1, 2].

Таким чином, фармацевтичне виробництво є потужним важелем у покращенні як економічної ситуації країни так і підвищення якості медичного забезпечення громадян. Рекомендованим напрямком розвитку галузі є вибір вузького сегменту ринку для спрямування ресурсів на розробку продуктів, призначених для лікування рідкісних хвороб, поглиблення міжнародної співпраці, оптимізації логістичних ланцюгів постачання, виробництва і збуту продукції, впровадження європейських систем якості.

Перелік посилань:

1. Фармацевтична галузь//фармацевтична енциклопедія. [Електронний ресурс] Режим доступу: <https://www.pharmencyclopedia.com.ua/>
2. Фармацевтичний ринок України в I півріччі 2020 року (30.10.2018) [Електронний ресурс] Режим доступу : <http://www.creditrating.ua/ua/analytics/analytical-articles/14474/>; www.credit-rating.ua
3. Інфографічний довідник «Фармацевтика України 2020» [Електронний ресурс]. – Режим доступу:<https://businessviews.com.ua/ru/the-infographics-report-pharmaceutical-industry-of-ukraine-2020/>